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Ata da Vigésima Quarta Reunião Ordinária do Conselho Gestor de Educação 1 

Ambiental de São Carlos. Aos dois dias do mês de fevereiro, de dois mil e vinte e três, 2 

a partir das dez horas, reuniram-se virtualmente no endereço das 10h ás 11h 3 

https://meet.google.com/phb-yxza-jrw  e das 11h ás 12h https://meet.google.com/erc-4 

yjrj-xuk os seguintes conselheiros: Anna Paula Luzia (Titular)/SMMACTI, Elen Regina 5 

Pilegi Neves (Suplente)/ SMMACTI, Mariana de Fátima Schiabel(Titular)/SME, Mariano 6 

Maudet Bergel (Titular)/SIMA, Liane Biehl Printes (Suplente)/ /UFSCar, Flávia Torreão 7 

Thiemann (Titular)/APASC. 8 

Faltas justificadas: Ana Paula Boreli Matsumoto (Titular)/DRE, Adriana Cristina David 9 

Pazian (Suplente)/ DRE, Silvia Aparecida Martins dos Santos (Titular) USP, Daniela 10 

Baptista (Titular)/Veracidade. 11 

Convidadas: Jessica Aizza Pizzocaro (SMMADS), Isabela Pelatti (SMMADS). 12 

Pontos de pauta: 1 – Informes; 2- Aprovação da Ata da 23° RO; 3 - Nova estrutura da 13 

Secretaria de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável; 4 - Revisão do Regimento 14 

Interno; 5 - Revisão do ProMEA; 6 - Renovação do Conselho; 7 - Encontro EA 2023. 15 

Iniciou-se a reunião às 10:15, após a segunda chamada, com o Coordenador Mariano 16 

cumprimentando as Conselheiras presentes, em seguida anunciou as faltas justificadas. 17 

A pedido da Conselheira Anna Paula, foi solicitado que se trocasse o ponto de pauta, 18 

iniciando pela apresentação da nova estrutura da Secretaria de Meio Ambiente. Após 19 

todos concordarem, a Conselheira explicou que a prefeitura passou por uma 20 

reestruturação e que a Secretaria de Meio Ambiente agora possui quatro departamentos 21 

voltados ao meio ambiente e um relacionado a parte administrativa e financeira. A 22 

Conselheira comentou que o Novo Secretário é o Nino e a Secretária Adjunta é a Josi e 23 

a Diretora responsável pela parte de Educação Ambiental é a Jessica A. Pizzocaro. Após, 24 

a Diretora Jessica, do DGA- Departamento de Gestão Ambiental, se apresentou e 25 

comentou de todos os departamentos que foram criados, assim como as pessoas 26 

responsáveis. O Coordenador Mariano também informou que a Secretaria do Meio 27 

Ambiente do Estado passou por reestruturação com o novo governo e de SIMA-28 

Secretaria de Infraestrutura e Meio Ambiente passou a se chamar SEMIL-Secretaria de 29 

Meio Ambiente, Infraestrutura e Logística. A nova secretária se chama Natália. Em 30 

seguida, passou-se para o ponto de pauta de Aprovação da Ata da 23° RO, sem 31 

manifestações contrárias, a ata foi aprovada pelos membros. O Coordenador Mariano 32 

inverteu a sequência de pautas e informou que não houveram novas contribuições sobre 33 

a revisão do ProMEA e o link do formulário expirou no dia 01/02/2023. A Conselheira 34 

Anna Paula acrescentou que o grupo de trabalho vai analisar e sistematizar as 35 

contribuições para a aprovação do conselho. Ela também informou que a Resolução do 36 

Programa Município Verde e Azul - PMVA passou por mudanças. A resolução solicita 37 

que os programas de educação ambiental sejam no formato de lei e atualmente o 38 

ProMEA é uma Resolução COMDEMA. Assim, a revisão do ProMEA poderia ser feita já 39 

no formato solicitado pelo Estado. Após questionamentos de como deveria ser feita essa 40 

mudança, a Conselheira Anna Paula ficou de verificar com o setor jurídico o procedimento 41 
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a ser realizado. A Conselheira Anna Paula pediu para inserir na pauta a visualização do 42 

Formulário de mapeamento das ações de educação ambiental no município. O formulário 43 

ira coletar informações básicas da instituição, além de indicar qual bacia hidrográfica a 44 

instituição está inserida, conforme sugestão dada pelo conselho. Ela informou também 45 

que construindo o formulário juntamente com a funcionária Isabela, elas acharam que 46 

colocar as linhas de ações ficou muito confuso para quem não tem conhecimento do 47 

ProMEA e resolveram por colocar os blocos temáticos do programa. Os conselheiros 48 

aprovaram o formulário. Em seguida, passou-se para o ponto de pauta sobre a 49 

Renovação do Conselho. A Conselheira Anna Paula explicou que o processo precisa ser 50 

iniciado com 90 dias de antecedência do vencimento dos mandatos. Dessa forma, ainda 51 

em fevereiro será publicado o processo de renovação no Diário Oficial e pediu a 52 

colaboração dos membros para divulgar entre seus pares. O processo de renovação 53 

conta com as seguintes etapas: publicação no Diário Oficial da Prefeitura convidando as 54 

instituições a participarem da plenária. Nessa plenária, cada segmento discute e indica 55 

os titulares e suplentes. Em seguida, os segmentos devem encaminhar via ofício a 56 

indicação dos membros para a secretaria executiva do CGEA. Após a indicação de todas 57 

as vagas é encaminhado ao prefeito a minuta de nomeação e finalizando o processo, 58 

marca-se a reunião de posse. Passou-se para a pauta do Encontro EA, o coordenador 59 

Mariano sugeriu uma reunião extraordinária para ocorrer no dia 02/03/2023 para tratar 60 

do assunto sobre o Encontro. Após discussão entre os membros, sugeriu-se uma reunião 61 

hibrida, porém a princípio, ocorrerá na SMMADS. Por último, passou-se para o ponto de 62 

pauta sobre a Revisão do Regimento Interno. Após discussão sobre as contribuições dos 63 

membros, foi decidido que o prazo se estenderá até a próxima reunião ordinária em abril. 64 

LISTA DE CONSELHEIROS DO CGEA (Decreto nº206 de 26/04/2021) 65 

Conselheiro(a) (Cargo) - 
Representatividade 

Presença Assinatura 

Anna Paula Luzia (Titular) SMMACTI Presente  

Elen Regina Pilegi Neves (Suplente) SMMACTI Presente  

Mariana de Fátima Schiabel (Titular) SME Presente  

Osmair Benedito da Silva (Suplente) SME Ausente  

Eliana de Cassia Generoso 
Aiello 

(Titular) SAAE Ausente  

Carlos dos Santos (Suplente) SAAE Ausente  

Mariano Maudet Bergel (Titular) SIMA Presente  

Jéssica Roberta Carvalho 
Mutinelli 

(Suplente) PMESP Ausente  

Ana Paula Boreli Matsumoto (Titular) DRE Ausente  

Adriana Cristina David Pazian  (Suplente) DRE Ausente  

Silvia Aparecida Martins dos 
Santos  

(Titular) USP  Ausente  
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Liane Biehl Printes (Suplente) UFSCar Presente  

Flávia Torreão Thiemann (Titular) APASC Presente  

Ariane Di Tullio (Suplente) APASC Ausente  

Fernando Siqueira Magnani (Titular) SAPESC Ausente  

Samanta Campos da Silva (Suplente) SAPESC Ausente  

Daniela Baptista (Titular) VERACIDADE Ausente  

Joana Ortega de Lima Amorim (Suplente) VERACIDADE Ausente  

Lucas Augusto dos Reis Beco (Titular) VEREDAS Ausente  

Ana Laura Briza Junqueira (Suplente) VEREDAS Ausente  

 66 


